

संपादकीय

बीमार समाज और खराब वातावरण

दिल्ली की वायु गुणवत्ता सूचकांक में लगातार गिरावट जारी है। जो पांच से के पांच पर आ चुकी है। वायु प्रदूषण के इस स्तर को खतरनाक से भी खतरनाक वाले स्तर पर बताया जा रहा है।

भारतीय उद्योग जगत को ऊर्जा और आईटी सेक्टर में ट्रंप की नीतियों के सफल होने की उम्मीद

नई दिल्ली



भारतीय उद्योग जगत अमेरिकी चुनाव में रिपब्लिकन उम्मीदवार डॉनाल्ड ट्रंप की जीत का स्वागत कर रहा है। भारतीय उद्योग जगत के विशेषज्ञों ने बुधवार को कहा कि उन्हें उम्मीद है कि ट्रंप की नीतियां न केवल अमेरिका के लिए बल्कि विश्व अर्थव्यवस्था, खासकर भारत के लिए भी सफल साबित होंगी।

परिदृश्य एक नए स्तर तक बढ़ेंगे, क्योंकि हमें ट्रंप से काफी उम्मीदें हैं, जो हमेशा द्विपक्षीय व्यापार को बढ़ावा देने के पक्ष में हैं। आने वाले समय में द्विपक्षीय व्यापार के फलने-फूलने की उम्मीद है।

बिलियन डॉलर से अधिक है। दोनों देशों के बीच सेवाओं का व्यापार 2018 में 54.1 बिलियन डॉलर से 30.3 प्रतिशत बढ़कर 2024 में अनुमानित 70.5 बिलियन डॉलर हो गया।

उपाध्यक्ष जतिन कैथावलपिल के अनुसार, ट्रंप के सत्ता में वापस आने से वैश्विक बाजारों में अमेरिका के नए प्रभुत्व का मंच तैयार होगा। सेक्टरल फ्रंट पर, ट्रंप की जीत चीन+1 रणनीति को प्रोत्साहित करेगी, जिससे ऑटो सहायक जैसे भारतीय सेक्टर को लाभ हो सकता है, हालांकि भारतीय कंपनियों को पूरा लाभ उठाने के लिए स्थानीय अमेरिकी परिचालन में निवेश करने की आवश्यकता हो सकती है।

सरकार के पास गेहूं का पर्याप्त स्टॉक, फिर भी कीमतें आसमान पर

जयपुर । भारतीय खाद्य निगम के केन्द्रीय पूल में गेहूं का पर्याप्त स्टॉक होने के बावजूद इन दिनों गेहूं की कीमतों में निरंतर तेजी आ रही है। इसके बाद भी केंद्र सरकार खुले बाजार में गेहूं की बिक्री टेंडर द्वारा नहीं कर रही है। यही कारण है कि जयपुर मंडी में मिल डिलीवरी दड़ा गेहूं नैट शुक्रवार को 3050 रुपए प्रति क्विंटल बिक गया।

खर की तरह उछल रहे हैं। इतना सब होने के बाद भी सरकार का इस ओर कोई ध्यान नहीं है। लक्ष्मी भोग आटा, मैदा, सूजी एवं बेसन के निर्माता नरेश चौपड़ा ने बताया कि पूर्व में सरकार द्वारा कहा गया था कि एक अगस्त से रोलर फ्लोर मिलों और आटा चक्कियों को टेंडर द्वारा गेहूं बेचा जाएगा। मगर जब 10 अगस्त तक गेहूं बेचने की कोई प्रक्रिया शुरू नहीं हुई तो फिर रोलर फ्लोर मिल एसोसिएशन ने सरकार से बात की, तो अक्टूबर में गेहूं बेचने की योजना बनाई गई।

अदाणी पश्चिमी राजस्थान में लगा रहा 600 मेगावाट का सोलर प्लांट

पश्चिमी राजस्थान, अपने विशेष भौगोलिक और पर्यावरणीय लाभों के चलते, इस दिशा में अग्रणी भूमिका निभा सकता है। इस क्षेत्र में थार रेगिस्तान की विशाल बंजर भूमि, प्रचुर धूप और तेज हवाएं सौर और पवन ऊर्जा परियोजनाओं के लिए उपयुक्त हैं, जिससे यह क्षेत्र देश की ऊर्जा सुरक्षा और जलवायु सुधार में महत्वपूर्ण योगदान दे सकता है।

अदाणी सोलर एनर्जी बाइमेर वन लिमिटेड इस दिशा में योगदान करते हुए, फतेहगढ़ महसील के गाले की बस्ती गांव में 600 मेगावाट सौर परियोजना के लिए 9.63 एकड़

(लगभग 24 बीघा) भूमि -इब्राहिम खान, इमाम खान और गोधन खान - पुत्र मगन खान से सब स्टेशन बनाने के लिए खरीदी है। यह भूमि पूर्णतः गैर-खेती योग्य है। इस सब स्टेशन के लिए किसी भी प्रकार के धार्मिक पेड़ व वनस्पति को काटा नहीं जा रहा है। यह भूमि न तो ओरण है और न ही गौचर है। यह निखालिस बंजर भूमि है।

चलते अदाणी समूह को प्रशासन की मदद लेकर काम करना पड़ रहा है। परंतु असामाजिक तत्वों द्वारा लगातार बाधाएं उत्पन्न की जा रही हैं। अदाणी समूह का उद्देश्य, पश्चिमी राजस्थान में ऊर्जा परियोजनाओं के माध्यम से आर्थिक विकास और रोजगार सृजन को बढ़ावा देना है। कंपनी सभी कार्यों को कानून के दायरे में रहकर शांतिपूर्ण ढंग से पूर्ण करने के लिए प्रतिबद्ध है। अदाणी समूह की यह पहल न केवल पश्चिमी राजस्थान, बल्कि पूरे भारत के लिए ऊर्जा स्वावलंबन और पर्यावरण सुरक्षा की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है।

टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैचों में लगातार 2 पारियों में शतक लगाने वाले बल्लेबाज

नई दिल्ली

भारतीय क्रिकेट टीम ने पहले टी-20 मैच में दक्षिण अफ्रीका क्रिकेट टीम को 61 रन से हराया। डार्वन ने खेले गए मैच में भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए संजू सैमसन के शतक (107) की मदद से 202/8 का स्कोर बनाया। जवाब में दक्षिण अफ्रीकी टीम 141 रन पर सिमट गई। सैमसन लगातार 2 टी-20 पारियों में शतक लगाने वाले बल्लेबाज बने। आइए टी-20 अंतरराष्ट्रीय में लगातार 2 पारियों में शतक जड़ने वाले बल्लेबाजों के बारे में जानते हैं।



टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैचों में लगातार 2 शतक लगाने वाले पहले बल्लेबाज बने थे उन्होंने अपने दूसरे और तीसरे टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैच में यह अविश्वसनीय उपलब्धि हासिल की थी।

की थी। मैककॉन ने स्विट्जरलैंड के खिलाफ अपने दूसरे टी-20 मैच में 61 गेंदों में 109 रन बनाए थे। इसके 2 दिन बाद उन्होंने नॉर्वे के खिलाफ मुकाबले में 53 गेंदों में 101 रन की पारी खेली थी। दक्षिण अफ्रीका के राइली रूसो पूर्ण सदस्यीय देशों में से लगातार 2 टी-20 शतक लगाने वाले पहले खिलाड़ी बने थे उन्होंने 2022 में भारत के खिलाफ होल्कर स्टेडियम में 48 गेंदों पर शानदार 100 रन बनाए और इसके बाद ऑस्ट्रेलिया में 2022 के टी-20 विश्व कप में बांग्लादेश के खिलाफ

56 गेंदों पर 109 रन की पारी खेली। दक्षिण अफ्रीका की टीम से उनके अलावा सिर्फ डेविड मिलर ने 2 शतक लगाए हुए हैं। इंग्लैंड क्रिकेट टीम के विकेटकीपर बल्लेबाज फिल साल्ट ने टी-20 क्रिकेट में विशेषज्ञ बल्लेबाज के रूप में खुद को स्थापित किया है। उन्होंने दिसंबर 2023 में वेस्टइंडीज क्रिकेट टीम के खिलाफ लगातार 2 पारियों में शतक लगाने का कारनामा किया था। साल्ट ने सीरीज के तीसरे टी-20 में 56 गेंदों में 109 रनों की शानदार पारी खेलकर अपनी टीम को जीत दिलाई थी। इसके बाद चौथे टी-20 में 57 गेंदों में 119 रनों की शानदार पारी खेली थी।

भारत ने पहले टी-20 में दक्षिण अफ्रीका को 61 रनों से हराया

0-संजू के बाद गेंदबाजों का शानदार प्रदर्शन

नई दिल्ली

भारतीय क्रिकेट टीम ने पहले टी-20 मैच में दक्षिण अफ्रीका क्रिकेट टीम को 61 रन से हराते हुए 4 मैचों की सीरीज में बढ़त हासिल की। डार्वन ने खेले गए मैच में भारत ने पहले बल्लेबाजी करते हुए संजू सैमसन के शतक (107) की मदद से 202/8 का स्कोर बनाया। जवाब में प्रोटीयाज टीम 17.5 ओवर में 141 रन पर ही सिमट गई। आइए मैच में बने रिकॉर्ड्स पर एक नजर डालते हैं।

सैमसन लगातार 2 टी-20 अंतरराष्ट्रीय में शतक लगाने वाले भारत के पहले और विश्व के कुल चौथे बल्लेबाज बने हैं। उनसे पहले फ्रांस के गुस्ताव मैकेन, दक्षिण अफ्रीका के रिले रोसीव और इंग्लैंड के फिल साल्ट ऐसा कर चुके हैं। सैमसन एक से अधिक शतक लगाने वाले चौथे भारतीय बने हैं। बता दें कि रोहित शर्मा ने भारत से सर्वाधिक 5 शतक लगाए हैं। उनके बाद सूर्यकुमार ने 4 और केएल राहुल ने 2-2 शतक लगाए हैं। भारतीय टीम ने इस साल अब तक सातवां बार 200 रन से अधिक (एक कैलेंडर वर्ष में सर्वाधिक) का स्कोर बनाया है। बता दें कि पिछले साल भी भारत ने 7 ही बार 200+ स्कोर बनाए थे। भारत से वरुण चक्रवर्ती सबसे सफल गेंदबाज रहे। उन्होंने अपने 4 ओवर में 6.20 की इकॉनमी रेट के साथ 25 रन देते हुए 3 सफलताएं हासिल कीं। यह उनके टी-20 अंतरराष्ट्रीय करियर का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन भी दर्ज हो गया। चक्रवर्ती ने रथान रिकेल्डन (21) को आउट कर अपने विकेटों का खाता खोला। इसके बाद अपने आखिरी ओवर में उन्होंने क्लासेन और डेविड मिलर (18) के रूप में प्रमुख विकेट चटकाए। विश्वोई ने 28 रन देते हुए 3 विकेट लिए।

आज का राशिफल

मेघ: आज का दिन आपके अनुकूल रहने वाला है। आज दिन की शुरुआत में कुछ परेशानियां रह सकती हैं लेकिन धैर्य और संयम से आप उनका समाधान निकाल लेंगे। अपने भाई-बहनों के साथ रिश्ते में मधुरता रहेगी।

पुष्पा 2 का ट्रेलर हो रहा लोड, फिल्म से आया अल्लू अर्जुन-फहाद फासिल का थांसू पोस्टर

अल्लू अर्जुन की मोस्ट अवेटेड फिल्म पुष्पा 2 एक महीने बाद 5 दिसंबर को रिलीज होने जा रही है। फैंस को पुष्पा 2 का बेसब्री से इंतजार है, इसी बीच मेकर्स भी इस फैंस की एकसाइडमेंट को बरकरार रखना चाहते हैं। वे एक के बाद एक अपडेट फिल्म से शेयर कर रहे हैं। हाल ही में मेकर्स ने एक थांसू पोस्टर शेयर किया है, जिसमें फिल्म के हीरो अल्लू अर्जुन और विलेन फहद फासिल नजर आ रहे हैं। इस पोस्टर के साथ उन्होंने कैप्शन लिखा- पुष्पा 2 रूले के लिए एक महीना बाकी है। खुद को तैयार रखें - साल की सबसे बड़ी भारतीय फिल्म एक महीने में सिनेमाघरों में

और हैदराबाद का दौरा करेंगे। इन 6 शहरों का दौरा 15 नवंबर के आसपास एक मेगा ट्रेलर लॉन्च इवेंट के साथ शुरू होगा। अगर सबकुछ प्लान के मुताबिक रहा तो ट्रेलर लॉन्च इवेंट पटना में होगा। देखा जाए तो बाहुबली 2 के बाद पुष्पा 2 भारतीय सिनेमा का सबसे चर्चित सीक्वल है, और उम्मीद है कि फिल्म कमाई में भी रिकॉर्ड तोड़ेगी। अगर आने वाले 30 दिनों में सब कुछ ठीक रहा, तो पुष्पा 2 अब तक की सबसे बड़ी ओपनर के साथ-साथ भारतीय सिनेमा के इतिहास में सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्म बनकर हिंदी में नई ऊंचाइयों छू सकती है।

कमल हासन के ठग लाइफ की रिलीज डेट आउट, फिल्म से जारी हुआ थांसू टीजर

कमल हासन अपन 70वां बर्थडे बर्थडे पर फैंस को खाली हाथ नहीं जाने दिया है। कमल हासन ने अपने बर्थडे पर अपनी मोस्ट अवेटेड फिल्म ठग लाइफ की रिलीज डेट और उसके टीजर से पर्दा हटाया है। मस्ट्रीस्टार फिल्म ठग लाइफ पर कमल हासन काफी समय से काम कर रहे हैं। इस फिल्म में कमल हासन के अलावा सिंबू और तृषा कुमार जैसे तमिल सुपरस्टार भी हैं। वहीं, आज ठग लाइफ के मेकर्स

ने फिल्म से टीजर, पोस्टर और रिलीज डेट का एलान किया है। कमल हासन की फिल्म ठग लाइफ के लिए ज्यादा लंबा इंतजार करना पड़ेगा। क्योंकि ठग लाइफ इस साल तो नहीं रिलीज होगी। फिल्म ठग लाइफ 5 जून 2025 को सिनेमाघरों में आ रही है। ठग लाइफ से आए पोस्टर में कमल हासन और सिंबू का शानदार लुक देखने को मिल रहा है।

अजय देवगन की फिल्म नाम का ट्रेलर रिलीज, अपने अतीत की तलाश में निकले अभिनेता

अजय देवगन इन दिनों फिल्म सिंधम अगेन में नजर आ रहे हैं। बॉक्स ऑफिस पर उनकी यह फिल्म मजबूत पकड़ बनाए हुए है। घटती कमाई के बावजूद उनकी यह फिल्म टिकट खिड़की पर अच्छा प्रदर्शन कर रही है। सिंधम अगेन के सिनेमाघरों में दस्तक देने से पहले ही अजय ने अपनी नई फिल्म नाम का एलान किया था। इसके लिए उन्होंने निर्देशक अनिस बज्मी से हाथ मिलाया है, जिसका अब ट्रेलर भी रिलीज हो गया है। फिल्म का ट्रेलर रिलीज हो चुका है, जिसमें जहां अजय अपने अवतार और अभिनय से दिल जीत रहे हैं, वहीं अभिनेत्री समीरा रेड्डी को देखकर भी प्रशंसकों का दिल खुश हो जाएगा। उधर ट्रेलर में अभिनेत्री भूमिका चावला की अहम भूमिका निभाती दिख रही हैं। राजपाल यादव भी इस फिल्म का हिस्सा हैं, वहीं अजय का ऐशन अवतार भी देखने लायक है। अजय का ये अवतार उनके प्रशंसकों को तो यकीन पसंद आने वाला है।

अनिल रंगटा इस फिल्म के निर्माता, वहीं भूल भुलैया 3 के निर्देशक अनिस बज्मी इसके निर्देशक हैं। कहीं बाइ बाइ टलने के बाद अब यह फिल्म 22 नवंबर को बड़े पर्दे पर आने वाली है। यह एक मनोवैज्ञानिक थ्रिलर फिल्म है, जिसमें एक व्यक्ति अपनी याददास्त खो देता है और अपनी पहचान खोजने के लिए यात्रा पर निकल पड़ता है। ट्रेलर में भी ऐसा ही कुछ देखने को मिल रहा है। इस फिल्म की शूटिंग स्विट्जरलैंड और मुंबई में हुई है। अनिस और अजय पहले भी साथ काम कर चुके हैं। 1998 में फिल्म प्यार तो होना ही था के लिए दोनों पहली बार साथ आए थे। 7 करोड़ रुपये की लागत से बनी इस फिल्म ने 38 करोड़ रुपये कमाए थे। इसके बाद 2002 में उनकी फिल्म दीवानगी भी हिट रही। अनिस और अजय की आखिरी फिल्म हलचल थी, जो 2004 में आई थी और 10 करोड़ रुपये के बजट में बनी इस फिल्म ने 32 करोड़ रुपये कमाए थे।

शब्द सामर्थ्य- 231

बाएँ से दाएँ 1. अभिमान, घमंड, अनुमान 4. मार डाला हुआ, चायल किया बादल, मेघ, जलद (सं) 6. हुआ 22. हमेशा, आवाज 23. (उ.) 16. सच्चा, धर्मनिष्ठ, अधिकार वाला, अधिकारी 8. आग का लपट, ज्वाला, बाँका, गति, सामंजस्य, समा जाना 10. झगड़ा, तकरार 25. हीरा। ऊपर से नीचे 1. दोषी, अपराधी 3. ताश में नौ का भवन 15. मालामाल, आम, अंक वाला पत्ता 4. झंडा, पताका धनवान 18. नाव खेने का यंत्र 5. गहरा कीचड़, पंक 7. बूँद, प्रकार का दानेदार संक्रमक रोग 20. 'खन' ध्वनि उत्पन्न होना, अंश 9. मृत्यु के देवता 13. संसार, दुनिया, जग 14. हुजूर, जनाब, सम्मान सूचक एक शब्द (उ.) 16. सच्चा, धर्मनिष्ठ, ईमानवाला 17. अनुज, बाँका, अनुपम, छैला 18. आश्रय, शरण 19. साधुवाद, प्रशंसा 20. पटवारी की ऐसी बही जिसमें खेत संबंधी अनेक बातें लिखी जाती हैं, एक प्रकार का दानेदार संक्रमक रोग 23. गम, मातम, दुःख।

सू-दोक्- 231

Table with 7 columns and 7 rows for the word search puzzle. The grid contains numbers 1-49. To the right of the grid is the solution for the word search.

शब्द सामर्थ्य क्रमांक 230 का हल

Grid for the word search solution. The words are: स्मृति, पावक, वे ल, रजनीचर, दू, मुस्कान, नमकीन, सास, सस, टखना, फिअजायब, रचना, थाल, य, धिर्थ, समाज, उपकृत, आवज, ल्लू, तबल, राम